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Για το έργο «Προμήθεια τεχνικού και εκπαιδευτικού εξοπλισμού για την Α.Ε.Ν. Λακωνίας». 

 
 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
Το άρθρο 174 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ) προβλέπει ότι, προς ενί-
σχυση της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής της, η Ένωση πρέπει να αποσκοπεί στη μείω-
ση των διαφορών μεταξύ των επιπέδων ανάπτυξης των διαφόρων περιοχών 
Η πολιτική Συνοχής συνιστά διαχρονικά την κύρια επενδυτική πολιτική της ΕΕ για την ανάπτυξη των 
περιφερειών και των αστικών περιοχών της ΕΕ. 
Συμβάλλει στην ενίσχυση της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής στην Ευρωπαϊκή Ένωση με 
σκοπό τη διόρθωση των ανισορροπιών μεταξύ χωρών και περιφερειών, εκπληρώνοντας τις πολιτικές 
προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες κατά την περίοδο 2021-2027 εστιάζουν ιδιαίτερα 
στην πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση. 
Στο πλαίσιο αυτό στηρίζει τη δημιουργία θέσεων εργασίας, την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, 
την οικονομική μεγέθυνση, τη βιώσιμη και δίκαιη ανάπτυξη και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
πολιτών. 

 

Στόχοι Πολιτικής Συνοχής 2021-2027 

Οι πολιτικές της ΕΕ την περίοδο 2021-2027 θα καθοδηγούνται από πέντε κύριους στόχους: 

 
 ΣΠ1-μια Εξυπνότερη Ευρώπη, μέσω της καινοτομίας, της ψηφιοποίησης, του οικονομικού μετα-

σχηματισμού και της στήριξης των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 
 

 ΣΠ2-μια Πιο Πράσινη Ευρώπη, χωρίς εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα, που εφαρμόζει τη 
συμφωνία του Παρισιού και επενδύει στην ενεργειακή μετάβαση, στις ανανεώσιμες πηγές ενέρ-
γειας και στην καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής 
 

 ΣΠ3-μια Πιο Συνδεδεμένη Ευρώπη, μέσω της ενίσχυσης της κινητικότητας και των περιφερεια-
κών διασυνδέσεων ΤΠΕ 
 

 ΣΠ4-μια Πιο Κοινωνική Ευρώπη, που υλοποιεί τον ευρωπαϊκό πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων 
και στηρίζει την ποιοτική απασχόληση, την εκπαίδευση, τις δεξιότητες, την κοινωνική ένταξη και 
την ίση πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη 
 

 ΣΠ5-μια Ευρώπη Πιο Κοντά στους Πολίτες, με τη στήριξη των αναπτυξιακών στρατηγικών που 
καταρτίζονται σε τοπικό επίπεδο και της βιώσιμης αστικής ανάπτυξης σε όλη την ΕΕ. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 



   

  
 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΤΗΣ Ε.Ε. –  ΕΣΠΑ 2021-2027 

Το νέο «Εταιρικό Σύμφωνο Περιφερειακής Ανάπτυξης 2021-2027» («ΕΣΠΑ 2021-2027») αποτυπώνει τις 
νέες προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τις νέες αναπτυξιακές προτεραιότητες της Ελλάδας 
για τα επόμενα χρόνια. Τα έργα/δράσεις που πρόκειται να χρηματοδοτηθούν από το νέο ΕΣΠΑ λαμβά-
νουν υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες και ανάγκες της χώρας τα επόμενα χρόνια και απαντούν στις διαρ-
θρωτικές υστερήσεις της ελληνικής οικονομίας.  

Το νέο «ΕΣΠΑ 2021-2027» έχει ισχυρό αναπτυξιακό αποτύπωμα μέσα από δράσεις και έργα υψηλής 
προστιθέμενης αξίας και με πολλαπλασιαστικά οφέλη τόσο για την κοινωνία, όσο και για την οικονομία 
-μετά την πανδημική κρίση- συμβάλλοντας τα μέγιστα στην εκκίνηση ενός νέου κύκλου ευημερίας για 
όλους. 

Τα Ταμεία που χρηματοδοτούν τις πράξεις στο πλαίσιο της νέας περιόδου 2021-2027 είναι: το Ευρωπαϊ-
κό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), το Ταμείο Συνοχής (ΤΣ), το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 
(ΕΚΤ+), το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης (ΤΔΜ), το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, Αλιείας και Υδατοκαλ-
λιεργειών (ΕΤΘΑΥ) το Ταμείο Ασύλου και Μετανάστευσης (ΤΑΜΕ), το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας 
(ΤΕΑ) και το Μέσο Διαχείρισης Συνόρων και Θεωρήσεων (ΜΔΣΘ). 

 

Περιφερειακό Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2021-2027  -  
«Προμήθεια τεχνικού και εκπαιδευτικού εξοπλισμού για την Α.Ε.Ν. Λακωνίας» 

 
Το Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2021-2027» εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Σε-

πτέμβρη του 2022 με την Απόφαση  C(2022) 6513/05-09-2022 και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπα-
ϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο +.  Ειδικότερα, στο πλαίσιο 

του στόχου Πολιτικής 4 «Μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του ευρωπαϊκού πυλώνα 
κοινωνικών δικαιωμάτων», προβλέπονται μεταξύ άλλων δράσεις που αφορούν στην ανάπτυξη και εκ-
συγχρονισμό των υποδομών εκπαίδευσης. 

 
Το Υ.ΝΑ.Ν.Π. ως αρμόδιος φορέας οργάνωσης της Ναυτικής Εκπαίδευσης, έχει ξεκινήσει από την 

προηγούμενη προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2014-2020 τη διαδικασία αναβάθμισης των Δημοσίων Σχο-
λών Εμπορικού Ναυτικού (Δ.Σ.Ε.Ν.), με στόχο την άνοδο της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης 
που θα επιτευχθεί με την προμήθεια του αναγκαίου εκπαιδευτικού εξοπλισμού.  

 
Η Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ναυτικών με την υποστήριξη της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ/Υ.ΝΑ.Ν.Π. 

μετά από συντονισμένες προσπάθειες επέτυχε να εντάξει στο Περιφερειακό Πρόγραμμα «Πελοπόννη-
σος 2021-2027» το έργο «Προμήθεια τεχνικού και εκπαιδευτικού εξοπλισμού για την Α.Ε.Ν. Λακωνί-
ας», με συνολικό προϋπολογισμό 1.650.000 €.  

Με την υλοποίηση του προαναφερόμενου έργου, η νεοϊδρυθείσα Α.Ε.Ν. Λακωνίας θα εξοπλι-
σθεί με:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Προσομοιωτή γεφύρας  

 Προσομοιωτή GMDSS 

 Προσομοιωτή χειρισμού υγρού φορτίου 

 Προσομοιωτή ECDIS-RADAR/ARPA 

 Εκπαιδευτικό εξοπλισμό για οργάνωση αίθουσας τηλεκπαίδευσης- τηλεδιάσκεψης 

 Εργαστήριο πολυμέσων 

 Εργαστήριο εφαρμογών Φυσικής 

 Εξοπλισμό μετεωρολογίας και διαφόρων οργάνων 



   

  
 

Με την προμήθεια και εγκατάσταση των συγκεκριμένων ειδών στην 
Α.Ε.Ν./Πλοιάρχων/Λακωνίας, η νέα Σχολή θα εξοπλιστεί με τον απαιτούμενο, πλέον σύγχρονο, εκπαι-
δευτικό εξοπλισμό, ο οποίος ανταποκρίνεται τόσο στις απαιτήσεις της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσί-
ας όσο και στο σύγχρονο τεχνολογικό περιβάλλον της ναυτιλίας. Η εξασφάλιση υψηλής ποιότητας εκ-
παιδευτικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού αποτελεί βασικό στοιχείο ενός σύγχρονου εκπαιδευτικού 
συστήματος, που στοχεύει στη δημιουργία κατάλληλα καταρτισμένου και ειδικευμένου δυναμικού, το 
οποίο θα ανταποκρίνεται ποσοτικά και ποιοτικά στις ανάγκες στελέχωσης των Ελληνικών πλοίων. 

 
Το έργο «Προμήθεια τεχνικού και εκπαιδευτικού εξοπλισμού για την Α.Ε.Ν. Λακωνίας» υλο-

ποιείται στο πλαίσιο της Α.Π.:37681/07-02-2024 Απόφασης Ένταξης της Πράξης με τίτλο «Προμήθεια 
τεχνικού και εκπαιδευτικού εξοπλισμού για την Α.Ε.Ν. Λακωνίας» με Κωδικό ΟΠΣ 6003302 στο Πρό-
γραμμα «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2021-2027», βάσει του Στόχου Πολιτικής 4: “Μια πιο κοινωνική Ευρώπη”, 
του Ειδικού στόχου: RSO4.2: “Βελτίωση της ισότιμης πρόσβασης σε ποιοτικές υπηρεσίες εκπαίδευσης, 
κατάρτισης και διά βίου μάθησης χωρίς αποκλεισμούς μέσω της ανάπτυξης προσβάσιμων υποδομών, 
συμπεριλαμβανομένων της ενίσχυσης της ανθεκτικότητας της εξ αποστάσεως και της διαδικτυακής εκ-
παίδευσης και κατάρτισης”, στην Προτεραιότητα 4: «Ενίσχυση της Κοινωνικής Συνοχής - Ανάπτυξη και 
βελτίωση κοινωνικών υποδομών της Περιφέρειας» και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (Ε.Τ.Π.Α.) και από Εθνικούς πόρους. 

 
 
 
 
 


